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             WINPOL Flash #4! 

Deloc surprinzator,   si  WINPOL  a fost afectat de pandemia  COVID-19 .      
Managemetul deseurilor a fost unul din domeniile direct afectate, fiind necesar  
sa se gaseasca solutii la problemele de gestionare a deseurilor casnice  

 atat la gospodarii afectate de COVID 19, cat si la acelea unde exista suspiciuni,  
cum sa fie protejata sanatatea si siguranta persoanelor care lucreaza in mod direct  
in aceasta industrie a deseurilor, cum sa se colecteze deseurile, mentinand  
masurile de distantare sociala. In consecinta, majoritatea partenerilor WINPOL au  
fost nevoiti sa isi adapteze activitatile si, in general  sistemele de colectare a  
deseurilor pentru  a putea oferi servicii publice esentiale catre cetateni.  
In acelasi timp, unele activitati importante privind schimburile de experienta vizate  
de proiect au fost anulate: vizita de studiu la Bergen, unde functioneaza un sistem  
de colectare pneumatica, mai mule evenimente organizate la nivel local, seminarul  
de la Heraklion.  

Din fericire in ADN-ul WINPOL un loc important il are inovatia. Partenerii au găsit  
modalități noi și inteligente de a continua să împărtășească practicile și să învețe  
unul de la celălalt. După cum veți citi mai jos, în ciuda situației, partenerii WINPOL se  
apropie din ce în ce mai aproape de obiectivul lor comun   de a-și îmbunătăți politicile  
de deșeuri pentru un viitor mai durabil. 

 NOUTATI DESPRE PROIECT 



 

WINPOL se alătură conferinței finale 

GREENCYCLE 

WINPOL și-a prezentat bunele practici în cadrul conferinței 

de închidere a GREENCYCLE. Acest lucru a consolidat 

aspectele comune împărtășite prin acest proiect care a 

avut ca scop crearea unui model pentru crearea unui 

sistem de economie circulară, ca o modalitate de a realiza 

reducerea gazelor cu efect de seră în orașe. 

Pastrati data !   Cel de al treilea seminar  
tematic  WINPOL  -  Tarificare inovativa 

Această ușoară întârziere reprezinta de fapt o  
oportunitate grozavă, deoarece echipa WINPOL a decis  
să fie accesibilă tuturor! Vă invităm să ne fiți alături în 23  
iunie între 10:00 și 11:30 pentru a descoperi modelele  
noastre inovatoare selectate pentru taxele de generare a  
deșeurilor. Mai multe informații vor fi publicate în curând  

. pe pagina evenimentului 

Care este impactul WINPOL la nivel  
local înregitrat până acum? 

,  Cu majoritatea bunelor practici deja identificate 
r  partenerii se gândesc deja la schimbările pe care le-a 

  putea aduce politicile lor locale de îmbunătățire a 
sistemului de gestionare a deșeurilor și de creștere a   
performanțelor lor spre o sustenabilitate mai mare .  

  Î ncet, sunt trase primele linii de planuri de acțiune, care 
urmează să fie implementate în 2021. Ce practici au   
atras atenția fiecărui partener de proiect? Ce modificăr i  
sunt î n prezent evaluate? 

https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8217/winpol-joins-greencycle-s-closing-conference/
https://www.interregeurope.eu/winpol/events/event/3509/innovative-tarification/
https://www.interregeurope.eu/winpol/events/event/3509/innovative-tarification/
https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8690/winpol-s-local-impact/


Contract de achiziție publică semnat pentru 

Heraklion 

Noii membri ai echipei se alătură proiectului WINPOL 

în numele municipalității Heraklion. Experți externi își 

vor oferi sprijinul pentru sarcinile administrative și 

pentru organizarea de întâlniri și evenimente. 

NOUTĂȚI DE LA PARTENERI 

Gestionarea deșeurilor municipale - 
adaptări la COVID-19 

Pandemia COVID-19 a forțat autoritățile publice și 

operatorii de deșeuri municipale să își adapteze sistemele 

de gestionare a deșeurilor, luând în considerare elemente 

precum cerințele de tratare a deșeurilor, procedurile 

generale pentru sectorul deșeurilor cu privire la COVID-19, 

disponibilitatea personalului, etc. Baza de date colectate de 

ACR + face o imagine de ansamblu a unor răspunsuri și 

soluții implementate în toată Europa pentru a răspunde 

acestor provocări. 

Explorarea PAYT și KAYT cu LIFE 
REthinkWASTE 

Dacă ”Plătești cât arunci” este în prezent un model 

cunoscut de taxe de generare a deșeurilor, puțini sunt 

conștienți de omologul său, ”Stii cât arunci”. Un seminar a 

analizat aceste două modalități de proiectare a sistemelor 

tarifare municipale pentru a îmbunătăți guvernarea 

deșeurilor. Orașe precum Berlin, Bergamo, Miglianico sau 

Lousada și-au împărtășit experiențele și au discutat despre 

impozitare și sensibilizare pentru a îmbunătăți colectarea separată a deșeurilor. 

Care sunt costurile și avantajele îmbunătățirii colectării hârtiei și a 
ambalajelor? 

Realizarea unei colectări separate de înaltă performanță a 

hârtiei și a deșeurilor de ambalaje (PPW), cu menținerea 

unor taxe acceptabile pentru cetățeni, a fost realizata prin 

proiectul COLLECTORS. Cu toate acestea, autoritățile 

locale depind în mare măsură de stimulentele naționale. 

Deci, cum să garantezi că investiția în îmbunătățirea 

sistemului de colectare a PPW va avea un impact pozitiv 

asupra costurilor? COLLECTORS a efectuat analize de 

costuri și beneficii ale mai multor studii de caz pentru a 

aduce un prim răspuns la această întrebare.  

https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8105/municipal-waste-management-and-covid-19/
https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/7868/exploring-payt-and-kayt-presentations-now-online/
https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8519/costs-benefits-of-improved-ppw-collection/


 

Ați văzut aceste resurse și sfaturi 
împărtășite de Interreg Europe? 

Echipa Interreg Europe a lucrat de acasă în ultimele două 

luni, dar a fost totuși activă! Au fost organizate diverse 

webinarii, briefuri și articole publicate de Platforma de 

învățare a politicilor și secretariatul Interreg Europe. Am 

selectat unele dintre ele pentru dvs. 

Un nou plan de acțiune pentru economia 
circulară pentru Europa 

Comisia Europeană a prezentat noul său plan de acțiune 

privind economia circulară - unul dintre elementele 

principale ale Acordului Verde European. Proiectul 

WINPOL remarcă faptul că cercetarea, inovarea și 

digitalizarea sunt accentuate în noul CEAP ca factori ai 

tranziției către o economie circulară. Practicile evidențiate 

de WINPOL arată că tehnologiile inteligente și abordările 

inovatoare sunt într-adevăr o modalitate de a îmbunătăți performanțele și de a atinge 

obiective circulare. 

Rolul cheie al economiei circulare  
în viitorul insulelor mediteraneene  
și al turismului lor 
Nu va exista viitor pentru turism dacă sustenabilitatea  si 
colaborarea internațională nu reprezita o soluție. Într-o   
perioadă foarte particulară pentru turism din cauza   
pandemiei COVID-19, un eveniment   organizat de ACR + 

  a adus in discutie rolul pe care îl joacă economia 
circulară pentru insulele mediteraneene și  viitorul 
turismului. 

Protejarea coastelor Cretei de  
materialele plastice de unică  
folosință 

Regiunea Creta a lansat o inițiativă de a-și proteja  
coastele împotriva materialelor plastice de unică  
folosință.  Munici palitățile și hotelierii din regiune au  
semnat un Memorandum de cooperare pentru plaje  
durabile, fără materiale plastice de unică folosință.   

      IN TRE TIMP ... 

https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8053/new-circular-economy-action-plan/
https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8053/new-circular-economy-action-plan/
https://www.interregeurope.eu/winpol/news/news-article/8709/protecting-crete-s-coasts-from-disposable-plastics/


Ruinele din Pompei arată că romanii au 
inventat reciclarea 

Ce se întâmplă dacă ceea ce noi percepem ca inovator 

s-ar putea să nu fie așa pentru alții? Se pare că secole 

înainte de noi romanii erau deja stăpâni în reciclarea 

deșeurilor lor. Săpăturile de la Pompei au dezvăluit că 

deșeurile rămase în afara zidurilor orașului nu au fost 

doar aruncate. Acesta a fost colectat, sortat și revândut. 

Ce urmează? 

Vine sfârșitul primei faze a WINPOL, dedicată învățării interregionale ... Până 

în noiembrie 2020, planurile de acțiune care detaliază modul în care partenerii 

vor transfera practicile bune selectate pe teritoriile acestora si vor fi gata de 

implementare. Desigur, sunt încă de explorat mai multe practici - în special 

legate de taxarea inovatoare. Dar acest lucru se va întâmpla în curând! 

Așteptăm deja să le descoperim și să vă întâmpinăm online pe 23 iunie. Înainte 

de a închide prima fază, așteptați-vă, de asemenea, să citiți un ghid detaliat 

care cuprinde toate bunele practici WINPOL. 

Informațiile despre evenimentele și activitățile organizate de WINPOL sunt 

încărcate în mod regulat pe site-ul web, așa că nu uitați să îl verificați din când în 

când sau să urmăriți WINPOL pe Twitter! 

The WINPOL project - Waste Management Intelligent Systems and Policies - aims to foster and promote the use of 

intelligent equipment and planning derived from it, through improved waste management policies, thus contributing to 

waste minimisation in European cities and regions. Find out more on www.interregeurope.eu/winpol 
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